数  学
一、单项选择题（在每小题给出的四个备选项中，只有一项是符合题目要求的，请将其选出。 未选、错选或多选均不得分。）
1.  若集合 A [image: ] [image: ] 1, 2, 3[image: ] ， B [image: ] [image: ] 0, 2, 3, 4[image: ] ，则 A [image: ] B [image: ]
A ． {2, 3}                       B ． {1, 2, 3}                        C ． {0, 2, 3, 4}                      D ． {0, 1, 2, 3, 4}
2.  若向量 a [image: ] (k，[image: ] 1) ， b [image: ] (2, 4) ，且b [image: ] (2a [image: ] b) ，则实数 k [image: ]
A ． [image: ] 3                         B ． [image: ] [image: ]              C ． [image: ]1                                 D .  [image: ] [image: ]
【参考答案】1. D ；2. A .

二、多项选择题（在每小题给出的四个备选项中，有多项符合题目要求，请将其选出。全部 选对的得 5 分，部分选对的得 3 分，有选错或未选的得 0 分。）
3 ．已知函数 f(x) [image: ] [image: ] ，则
A ． f(0) [image: ] 1                                                           B ． f(π) [image: ] [image: ]1
C ．若 tan x [image: ] 2 ，则 f(x) [image: ] 3                               D ．若 f(x) [image: ] 2 ，则 tan x [image: ] 3
【参考答案】3 ．BCD .
三、填空题（把答案填在答题卡相应题号的横线上。）
4.  现有 5 个男生和 3 个女生共 8 个学生，从中随机选出4 个学生，设事件 A= {4 个都是   女生}；B = {4 个都是男生}；C = {至少有 1 个女生}；D = {至少有 1 个男生} ，则其中
（1）事件        为不可能事件；
（2）事件        为必然事件.
5.  若一个球的体积V [image: ] 36π (cm3 ) ，则该球的表面积 S [image: ]                  (cm2). 【参考答案】4.（1）A ；（2）D    5.  36π .
四、解答题（应写出文字说明、证明过程或演算步骤。）
6 ．已知直线l 经过点 A(2, [image: ]1) ，且与直线l1  ： x [image: ] y [image: ] 1 [image: ] 0 垂直.
（1）求 l 的方程；
[bookmark: _GoBack]（2）设圆 C 与 l 相切，且圆心为 l1  与直线l2   ： 2x [image: ] y [image: ] 0 的交点，求 C 的方程.  【参考解答】（1）设 l ， l1  的斜率分别为 k ， k1  ，由l1  ： x [image: ] y [image: ] 1 [image: ] 0 ，得k1  [image: ]  [image: ]1 . 	因为 l [image: ] l1  ，所以k [image: ] 1 .
又 l 经过点 A(2, [image: ]1) ，得 l 的方程为 y [image: ]1 [image: ] 1[image: ] (x [image: ] 2) ，即 l ： x [image: ] y [image: ] 3 [image: ] 0 .
（2）因为圆心为 l1  与 l2  的交点，所以由 [image: ][image: ][image: ][image: ][image: ][image: ][image: ],0, 解得 [image: ][image: ] [image: ] [image: ][image: ],   即圆心坐标为 ([image: ]1, 2) .
又因为 C 与l ： x [image: ] y [image: ] 3 [image: ] 0 相切，所以 C 的半径 r 为圆心到 l 的距离，即
r [image: ]  | [image: ]1 [image: ] 2 [image: ] 3 |  [image: ] 3[image: ] ， 	[image: ]12  [image: ] ([image: ]1)2  
故 C 的方程为 (x [image: ]1)2  [image: ] (y [image: ] 2)2  [image: ] 18 .
7 ．已知{an } 是等差数列， {bn } 是等比数列，且b1  [image: ] a5  ， b2   [image: ] 2 ， b5  [image: ] [image: ]16 .
（1）求{bn } 的通项公式；
（2）记{an } 的前 n 项和为 Sn   ．从①②两个条件中选取一个作为已知条件，判断是否存 在正整数 k，使得 Sk  [image: ] Sk[image: ]1  ，且 Sk[image: ]1  [image: ] Sk[image: ]2  ．若存在，求 k 的值；若不存在，说明 理由.
① b1  [image: ] b3  [image: ] a3 ；② a4  [image: ] b4  .
【注】若选择两个条件分别解答，则按第一个解答计分.   【参考解答】（1）设{bn } 的公比为 q ，因为b2  [image: ] 2 ， b5  [image: ] [image: ]16，
所以 q3  [image: ] [image: ] [image: ] [image: ] [image: ] [image: ]8 ，解得 q [image: ] [image: ]2 .
从而bn  [image: ] b2 ([image: ]2)n[image: ]2  [image: ] 2 [image: ] ([image: ]2)n[image: ]2  ，即bn  [image: ] [image: ]([image: ]2)n[image: ]1 .
（2）若存在 k，使得 Sk  [image: ] Sk[image: ]1 ，即 Sk  [image: ] Sk  [image: ] ak[image: ]1  ，亦即 ak[image: ]1  [image: ] 0 ； 同理，由 Sk[image: ]1  [image: ] Sk[image: ]2  ，可得 ak[image: ]2  [image: ] 0 .
因此 Sk  [image: ] Sk[image: ]1 ，且 Sk[image: ]1  [image: ] Sk[image: ]2  等价于 ak[image: ]1  [image: ] 0 ，且 ak[image: ]2  [image: ] 0 .    方案 1 ：选择条件① . 此时存在 k [image: ] 4 满足条件．理由如下：
由（1）可得b1  [image: ] [image: ]1 ， b3  [image: ] [image: ]4 ， a5   [image: ] b1  [image: ] [image: ]1 . 因为b1 [image: ] b3  [image: ] a3 ，所以 a3  [image: ] [image: ]1[image: ] 4 [image: ] [image: ]5 .
于是{an } 的公差 d [image: ]  a [image: ] 3  [image: ] [image: ] [image: ] 2 ，从而 an  [image: ] a3  [image: ] (n [image: ] 3)d [image: ] 2n [image: ]11 .
因此，当 k [image: ] 4 时，满足 a5  [image: ] 0 ，且 a6   [image: ] 0 成立.
方案 2 ：选择条件② . 此时满足条件的 k 不存在．理由如下： 由（1）可得b4  [image: ] 8 ， a5  [image: ] b1  [image: ] [image: ]1 .
因为 a4  [image: ] b4  ，所以 a4  [image: ] 8 .
于是{an } 的公差 d [image: ] a5  [image: ] a4  [image: ] [image: ]9 [image: ] 0 .
若满足条件的 k 存在，则 d [image: ] ak[image: ]2  [image: ] ak[image: ]1  [image: ] 0 ，与 d [image: ] [image: ]9 [image: ] 0 矛盾. 所以满足条件的 k 不存在.
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